

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Ось праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск. Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мес. — 6 р. на 1 мес. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Братобойство.

Братобойство, называемое гражданской войной, с каждым днем все больше и глубже захватывает русский народ. Арендой этой борьбы являются сгоревшие столичные города, заты братская кровь попадает в наиболее крупных центрах промышленности, а теперь Калугово было готово совершившись в самых отдаленных захолустях. В последние дни и наш маленький и давний Минусинск живет в тяжелой атмосфере, насыщенной слухами и толками о, якобы, неизбежной и здесь гражданской войне. 28 января избранный Совет депутатов вынес съязвующее заявление:

«Телеграф принес нам известие, что три сотни казаков одружиной расформированных офицеров, посланных для бояска Красноярского Совета заставили их покинуть Красноярск, направились в Минусинск, с какими целями, пока неизвестно. При их отряде имеются пушки. Принимая во внимание, что в настоящее время часть Сибирского Казачества стала на сторону врагов трудового народа, Минусинский Совет мобилизовал все военные силы города и принял все меры к охране жителей. Город и его окрестности обременены военным положением, ввиду этого Совет организовал Военно-революционный Комитет, которому и поручил управление городом и всеми военными силами его. Всевозможный Комитет просит всех граждан спокойно заниматься своей работой, не волноваться, не вспыхивать великими слухами. О всех распоряжениях Революционного Комитета и, вообще, о всех сортах гражданской будут получать съязвания в "Известиях" Минусинского Совета Кр. Раб. Соцд. и Каз. Добровольцев».

Мы не знаем, сколько основательны все эти заявления и слухи. Но если в данном случае мы имеем дело не с мухой, превращенной в змею, если съязвина, имеющаяся в распространении. Совета депутатов относительно движения казаков и офицеров на Минусинск, подтверждается, то, очевидно, Минусинск придется практически опровергнуть свое отношение гражданской войны. В настоящее время, когда все воины находятся под пехотным грунтом, когда взрывное озлобление съязвина чувством, когда самоизбрание народа предполагается делом гражданского долга, кажется совершение безумия говорить о безумии и дикости братобойственной бойни. Но мы тоже не можем, несомненно, свой гражданский долг, все же обязаны громко сказать: не надо братобойства, довольно крови! Нора перестать вспыхивать в грудую силу штыка и пуль!

Пишущий эти строки не поклонник существующего режима и не сторонник Советской власти, уже только хотя бы по одному тому, что она не является в результате свободного строительства народа и хотя имеет себя, между прочим, и крестьянским «правительством», но по своей идеологии совершенно чуждо главной массы крестьянства. Однако, несмотря на это я решительно протестую против попыток свержения этой власти путем братской крови и приносения в жертву новых народных жизней. Мы вспомним, что здравый смысл народа и чувство человечности покажут ему другой, более взвешенный путь к устройству — своей жизни. Если со временем власть есть здравие на письме (и мы в этом уверены), то она сама жизнь будет разрушена. Если же она имеет более глубокое корни, то направление попытки уничтожить ее путем срыва верхушек.

Не смотря на всю вакханалию измененных инстанций, господствующих сейчас в общественной жизни, мы вспомним, что этот комитет пройдет и проясненному народному сознанию откроется путь к созидательной мирной работе.

Что же касается практических мер для предотвращения в Минусинске гражданской войны и избежания беспомощных жертв, то по нашему мнению необходимо послать на встречу отряду казаков особую делегацию от города из нейтральных лиц для того чтобы убить его не входить в город с агрессивными намерениями.

Да идут нас чаша ся!

Кузмин.

Русское дело в Монголии.

Положение русского дела в Монголии в настоящее время таково, что хуже и быть не может. Это положение ясно показывают, до какой степени мы, русские, ушли во мглины наших соседей. Даже покорявшие, слабые монголы, так, разве дружески к нам расположенные, ставят нас ни во что.

Конечно, сами монголы являются мало осведомленными относительно всего происходящего у нас за Уралом. Они знают только, что «царя хана бало» т. е., что у нас кончилось владычество бывшего царя и все остальное, видимо, им неизвестно, а главное неизвестно. Но в этом «царя хана бало» они придают громадное значение, связывая с этим отношения неизвестными монархистами. Для них раз идет бывшего царя, то идет и Россия. Так нужно понимать их выражение: «царя хана бало».

Затем не нужно забывать и то, что если монголы имеют мало сведений о том, что происходит у нас, то китайцы, живущие и торгующие в Монголии, прекрасно их об этом ознакомляют в желательном для себя смысле. А китайцы, как первоклассные коммерсанты, всегда осведомлены о русских событиях более член достаочно, почему гденибудь и в Кяхтинском Маймачене или в Урге русские часто узнают политических новостей от китайцев скорее, чем из своих источников.

И это неудивительно, потому что каждая китайская компания фирма ежедневно получает телеграммы со всех концов света и не жалуются на это расходование.

Самым главным показателем нашего положения в Монголии является, конечно, курс нашего рубля. Китайцы еще недавно в Кяхтинском Маймачене склонны были понизить его до 9-копеечек, считая на вязкое серебро. В Урге тоже доходит наш рубль до 16 коп. Это значит, что если в мирное время 1 лян серебра стоил около 1 р. 40 к., то теперь он стал стоять на русских деньгах приблизительно в десять раз дороже. Одним словом рубль стал никем в замысле, что монголы берут только наша старые кредитки, а новые тысячечерческих и тем более казначейских знаков в 40 р. и 20 р. совершенно не признают. Последние они называют «такахине царс», т. е. табачная бумага, из-за этого склонять, что деньги эти годны разве на то, чтобы сберечь их из них «цогарку», а так как монголы курят из трубок, то поэтому совершенно от них отказываются. При таком курсе рубля китай же может быть русской торговли, которая у русских теперь для монголов есть никакого товара. А между тем мы вынуждены покупать в Монголии скот, сырье, шерсть и кожу. Но закупка сырья в Монголии уже почти совсем прекращается, так как купить сырье на деньги невозможно, а товару все. Такие компании фирмы, как «Швейцар и С-и» уже в этом году прекратили покупку шерсти и за шерсть, которая была закуплена в Монголии другими фирмами, ушла большая часть в Америку. Остается, следовательно, закупка скота, которая в Монголии всецело находится в руках особой экспедиции министерства продовольствия и в минувшем году эта экспедиция закупила достаточное количество скота, благодаря залежам серебра и чая, но как она будет производить закупку в будущем, это

едва ли кому набудет известно даже из дальнейшей окончания. Но могут задать вопрос, неужели так как в Монголии нет никаких дна, неужели нет там приступной для нашего времени спекуляции? Как нет! Конечно, есть в газете кое-какая, есть и спекуляция.

Если бы приезжете в Монголию харбанская муха, то, конечно, сварите. Муха туда требует четвертый сорт, самая плохая, но и тупосторони и провести могут, крайне образом, если не иска постыльно, только кто работает на оборону.

Кожевенное производство тоже работает в Кяхтинском Маймачене за этот год, но введен в Маймачене в такой вид, что монголы, китайцы, киргизы, буряты и другие народы со всех сторон спекуляют и огораживают его спекуляции. Составляется там новый товарищество, которое хотело привести маньчжурский товар в Ургу по Керченскому тракту, по которому везли из Маньчжурии в Ургу сырьи, но товар этот до Урги не был доставлен и предан товариществом еще в будущем, генералы, а германцы изменили путь. Дело есть, как нет дела! Но когда сравнишь русскую торговлю с китайской, то ясно видишь, что монгольский рынок встает на деревенском и китайском пути и нужно вспоминать, что это уже окончательно. Русский уже давно играет на этом рынке второстепенную роль и не могут устанавливать цены, каковыя устанавливаются китайцами. Доказательством служат то обстоятельство, что осенью даже крупные русские фирмы вынуждены были проложить китайским остаткам из кирпича, и китайцы, скончав этот чай, еще более подняли, из него цены к великому негодование русских мелких торговцев, которые остались без чая. Итак, мы совершили терпимость монгольский рынок, терпим идолго, если не навсегда.

Ир. Ж.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННИЯ

Съезд большевиков.

ПЕТРОГРАД, 25 января. На 20 февраля назначается экстренный партийный съезд большевиков в Петрограде. Норма представительства от трех тысяч один делегат; свыше этого на каждого 5 тысяч по одному. Организации, числящие меньше 3 тысяч членов, представляют для посыпки делегата. Областные комитеты предлагаются взять на себя соединение их всех организаций. С съезда должны голосовать делегаты представители организаций с числом менее 3 тысяч.

Новый календарь.

ПЕТРОГРАД, 24 января. В целях упрощения одинакового почти со всеми культурными народами исчисления времени, совет народных комиссаров постановляет ввести по исходящему января месяца этого года в гражданской обиходе новый календарь. В силу этого первого 1-го дня после 31 января с. г. считать не 1 февраля, а 14 февраля, 2-й день считать 15 февраля и т. д. (Телеграмма эта не закончена; по получении ее в полном виде вами будут даны подробности о сроках судебных, договорных, выплатах жалованья и проч.)

Железнодорожная разруха. Центральный орган сношения.

ПЕТРОГРАД, 23 января. Инфельд, Стадлер, Зандлер, заключительное заседание съезда советских производственных организаций. С докладом выступил вице-председатель путей сообщения Новский; он высказал убежденную картину железнодорожной разрухи. «Установленную разруху мы обладаем», — сказал докладчик, «нашим товарищам» — солдатам, ко-

торые разрушают и ломают железнодорожные вагоны, обстреливают железнодорожных агентов и проч. Невский печально смотрит на близкое будущее железнодорожного дела. По его мнению, всякое пассажирское движение должно быть простоянено, пассажиры должны передвигаться в товарных вагонах лишь в самых необходимых случаях. По предложению съезда финансовой и государственной сферы внес постановление о необходимости национализировать торговлю предметами первой необходимости. По предложению Пантелейона Свистунова резолюция о создании Центрального органа снабжения. Принята также резолюция, чтобы в мае были созданы республиканские самостоятельные заготовки. Съезд принял также постановление о необходимости создания армии рабочих, комитетов для распределения всех нормированных и монополизированных продуктов питания.

Реквизиция квартир.

ПЕТРОГРАД, 25 января. Совет домовых комитетов Гаванского района принял постановление Центрального совета домовых комитетов. Общее собрание домовых комитетов Петроградской стороны постановило съездом взять в свое распоряжение дома и земли. Солдаты и родители солдат решено расселить по трем квартирам, где жителей меньше, чем комната. Комнаты будут предоставляться солдатам бесплатно.

Возстание в Финляндии.

ПЕТРОГРАД, 24 января. Таммерфорс превращен в укрепленный лагерь. Кругом окопы, укреплены, разставлены по позициям батареи, по улицам маршируют отряды. В Таммерфорсе главный штаб финляндской красной гвардии и русских отрядов. Тут же на улице, русские инструкторы обучают финляндских рабочих ружейным приемам. По распоряжению штаба красной гвардии объявлена мобилизация рабочих Таммерфорского округа. Генерал Манингейм двинул к Таммерфорсу сильные отряды белой гвардии, но заподозрил Таммерфорс укреплен и сумел прорваться. Попытка захвата походила безпрерывно из Петрограда: бандгруппы погнали с племетами, щитами, патронами, снарядами. Между Таммерфорсом и Выборгом сосредоточено значительное количество белогвардейцев. Точный учет их невозможен, так как они рассеяны по деревням и местечкам. Воодушевленные в рядах белой гвардии замыли только среди городских элементов, главным образом — среди студенчества. Среди не-белогвардейцев Красная воевала восторгом настроения в пользу признания новой рабочей власти.

Коллегия красной армии.

ПЕТРОГРАД, 24 января. Опубликован декрет о назначении членов Всероссийской коллегии по организации рабочей и крестьянской армии. Назначаются членами «из народного комитета по военным делам» Михаилом Нарвайером, Петровским и Крымовым, от Гильяша, штабом красной гвардии Григорием и Юрием.

Забастовка в Германии.

ПЕТРОГРАД, 25 января. Еще не заключившая окончательно забастовку, охватила Берлин, где почти уже прекращена. Гамбург, Киль, Дюссельдорф, Кассель, Маннхайм, Нюрнберг, Лейпциг, Галле, Данциг, несколько авт. Рейнского и Вестфальского округов.

В Берлине число выступающих доходило до 500000 при семи тысячах общего числа всех рабочих.

В Берлине забастовка рабочих выборной совет рабочих; во главе стоял исполнительный комитет, в состав которого входили депутаты Шнейдер, Эберт Браун.

от оборонцев; депутаты Гаазе, Ледебур, Дитман от независимцев.

Профессиональные союзы держались нейтрально.

Совет рабочих властями распущен. Дом профсоюзных союзов, где он заседал, закрыт. Весь большая зала занята полицией. Забастовка не осталась мирной. Рабочие во всех рабочих кварталах демонстрировали на улицах, задерживали трамвайное движение, опрокидывали трамвай, разрывали электрические провода.

В Мюнхене и других рабочих муравийках дошло до столкновений с полицией, причем были убитые и раненые с обеих сторон. Всё собрания в Берлине запрещены. В Гамбурге и Берлине введенено осадное положение и военные суды.

ПО РОССИИ.

К конец учебного года. Как уже сообщал телеграф, должности директоров и начальниц средних учебных заведений советской властью учреждены; учреждается должность председателя педагогического совета. Теперь сообщается дополнительно, что учреждается еще должности товарища председателя педагогич. совета и секретаря, избираемых педагогич. советом в расширенном составе на 1 год. Директора начальницы, если не будут избраны на вероческих должностях, остаются за штатом на общем основании.

Должности почетных попечителей, попечительниц и почетных смотрителей упраздняются. Проведение этих мер в жизни производится под контролем местных союзов; там, где их нет,—местных самоуправлений. Должности почетных попечителей учебных округов, их помощников, главных окружных инспекторов состоящих при них секретарей, помощников секретарей равно почетительских советов и канцелярий при учебных окружных управляющихся. Губернским союзам городов, где окружное управление имеет местопребывание, поручается, как только они их будут организованы отдать нарочного образования, создать окружную инспекционную комиссию.

К распуску Учредит. Собрания. Центральный орган германской социал-демократии „Форвертс“ называет распуск собрания мрачным и печальным событием.

Большевики не встретили в народном представительстве, избранном на самой широкой демократической основе, своего большинства, и не желая отказаться от власти, поступили с парламентом революционной России, как царя с Думой. Большевистская власть, говорит дальше газета, появится не на прочном народном большинстве, поэтому не может быть длительной. Мир заключенный с теперешним правительством за пять минут не едва его свергнением, отвергнутый большинством русского народа, не стоит вымеченного яйца. Прочен только мир, на основе заявленной Австро-Германией, что „мы ничего не хотим от России“.

Берлинер Тагеблатт¹ заканчивает краткий комментарий словами: „Знамя русской свободы развивается не штыком“.

Арест соцреволюционеров, членов Учред. Собрания. В Петрограде, помимо французской эсеров Учредительного Собрания арестовано 26 человек, преимущественно крестьяне; производятся обыски в квартирах лиц членов ц. э. э. э. и видных членов Учредительного Собрания. В числе арестованных, депутат Енисейской губернии, крестьян Ермаковской волости К. С. Гурков. Выехал из Минусинска 12 декабря, К. С. присадил с дороги всего только одно письмо на имя бывшего председателя Уездного Земского Управления В. С. Карпова, где, описывая свои дорожные впечатления сообщал, между прочим, о чувствах глубокого сожаления, охватывающих его при встречах с солдатами, называющими себя большевиками только потому, что жаждут мира. Горячо преданный цели освобождения народа, К. С., по приезду в Петроград, несомненно не мог остаться равнодушным к изозному факту разгона народных избраний и принял живое участие в деле возрождения Учредит. Собрания, что и вызвало арест.

Еще конфискация. Иущущее и капиталистический Петроградский окружной страховой товарищество за неподчинение властям декретам советской власти передаются в собственность советской республики. Та же участия постигла лучшую Петроградскую гостиницу „Асторию“ и киоски для продажи кине газет Суворина, разбросанные густо по всему железному дорожам. Общая стоимость этих предприятий простирается на сумму свыше семидесяти миллионов.

Приказ Крыленко о восстановлении формы для офицеров. „Киевская Мысль“ сообщает: Крапорщик Крыленко издал приказ, которым предписывается офицерам русской армии носить присвоенные им погоны, как это было до октябряского переворота. Приказ является вторым из серии приказов о поднятии боеспособности армии. На днях, по свидетельству „Президентского Края“, главнокомандующий приказал оставшимся в армии офицерам немедленно занять свои посты, которые они занимали до переворота.

Голод в Петрограде. В Петрограде на каждого жителя выдается хлеба уже только 1/8 фунта (изъяндь золотников) в день. Больницы переполнены больными голодным тифом; смертность среди них достигает шестидесяти процентов.

Заграницей.

Бой у Дарданел. Великобританская администрация сообщает, что „Гебен“ и „Бреслау“ вышли из пролива рано утром 7 января и атаковали английские морские силы в северо от Имброса, при чем от огня непрятельской артиллерии погибли наши мониторы „Рогац“ и „М. 28“. Когда непрятельские суда проникли в югот Имброка, мы заставили „Бреслау“ выйти на наш минный поле, где он наткнулся на мину и затонул. „Гебен“ же, развязав полную скорость, пошел обратно в Дарданеллы. Подошедшее за помощь к „Гебену“ и вступившее в бой с нашими миноносцами турецкие миноносцы были нами отогнаны. У входа в Дарданеллы „Гебен“ тоже наткнулся на мину и, съехав дальше крепом в 15°, вынужден был выброситься на берег в западной части мыса Нагара, где затем успешно обстреливалась нашими летчиками. Из команды „Бреслау“ спасено и взято пять 172 человека. Из 310 человек команды погибших мониторов спасено 188 чел. Как известно, „Гебен“ и „Бреслау“ считались неувидимыми и присоединились к текущей войне огромный края русскому флоту.

Корреспонденция.

Село Идринское.

У нас по инициативе местного священника о. Петроградова, акцизного конторы Ф. И. Борискова и начальника почт. отделения Р. В. Соединки, было устроено собрание для решения вопроса об устройстве бесплатной читальни и организаций народных чтений. Собралось 65 человек. Последний председатель собрания, о. Петроградова, говорившего о пользе и значении чтений, как отрасли высшего образования, выступил другое ораторы, горячо поддерживавшие благое начинание. Была инициирована реформа: открыть библиотеку-читальни и выбрать комиссию по устройству чтений, съехавшихся членов со взносом не менее рубля год. Членов записалось пока 40 человек; взносов сделано на сумму 125 рублей. Решено выпустить газеты: „Свобода и Труд“, „Своб. Сибирь“, „Современный Вестник“ и журнал „Огонек“. Заведование библиотекой поручено местным учащим, гр. Каныгиной и Хотухиной. Члены постановлено устраивать по праздникам читальную открывать три раза в неделю.

Жаль, что мало средств. Но можно надеяться, что Уездное Земство, ходатайствующее об отпуске ему на народную библиотеку пять тысяч рублей, откликнется и придет на помощь.

Член-организатор.

ХРОНИКА.

Воззвание Енисейского Казачества. В Красноярск. Рабочем² помыщено воззвание войскового правительства Енисейского Казачьего войска.

„Граждане! 17 сего января Исполнительным Комитетом Красноярского Совета Рабочих, Солдатских и Крестьянских депутатов было предложено Красноярскому Казачьему Дивизиону признать власть Советов и исходящую от него приказы. Предложение это, посвященное ультимативный характер, было выражено в форме обязательного подчинения Управлению Армии, с отрицанием существования казачества. Требование местного Исполнительного Комитета, Приказ Иркутского Военного Округа, телеграмма из Петрограда Народного Комиссара по демобилизации были направлены в разоружение казачьего дивизиона и демобилизации его на основаниях, противоречивших закону войска.

Представители Исполнительного Комитета было отвечено, что Государственная власть нами может быть одинаково понимаема, только при условии признания Учредительного Собрания. Поэтому:

1) Не признавая Советской власти, как не выражавшей воли всего народа.

2) Будучи, во первых, достоверно поставлены в известность, что Исполнительным Комитетом предпринимается ряд мер вооруженного характера, что с Запада и Востока прибывают в Красноярск отряды Красной Гвардии и знают, что эти меры имеют в виду разоружение казачьего дивизиона, во вторых, считая, что разоружение казачества есть лишение его гражданской и воинской чести и волюшее нарушение его исторических традиций, и, в третьих, неизбежное кровопролитие было бы громадным несчастьем для мирных граждан города и при всяких обстоятельствах истолковано Исполните-

льным Комитетом населению, как произошедшее по вине казаков.

Поставленные поведением Исполнительного Комитета в необходимость или сражаться, или лишиться казачьей чести, въсково Правительство Енисейского Казачьего Войска и Совет Дивизиона постановили: Покинуть на время города, щадя кровь невинных безоружных граждан, женщин и детей и предложить Исполнительному Комитету следующую минимальную требования соглашения:

1) Полное невмешательство в жизнь казачества, с сохранением за ним права устраиваться и жить согласно постановлению двух съездов войска и выработанного ими закона.

2) Ответственная гарантія Комитета за то, что на казачество не будет произведено никаких покушений и насильственных действий.

3) В отсутствии казаков Исполнительному Комитету предлагается за его ответственностью, соблюсти следующее: а) гарантировать имущественную и личную безопасность граждан, б) гарантировать полную безопасность казаков и Красноярской казачьей станицы, в) немедленно вывести из Красноярска, введенной их извѣа мѣст красногвардейские отряды, г) дать исчерпывающий ответ не позже 12 часов 21 января.

В случае невыполнения предъявленных условий, я, властью мѣст данному законом, обявлю всеобщую мобилизацию войска и оставлю за собой полную свободу действий.

Далее возвращаю права граждан на защиту Учредительного Собрания, ибо только оно в состоянии разобрать все наши споры. На этой платформе с наим сойдутся все любящие землю, все исповѣдующие принципы народоправства. Граждане, казаки и народ любят свою родину, признают Вас обединяющимися с ними и властью потребовать утверждение народное право. Всѣ, кто любит родину и волю проснитесь, и обединяйтесь с нами!

Воззвание подписано войсковым атаманом Сотниковым.

Военное положение в Минусинске. Объявление о введении военного положения было расклеено около 12 час. дня 27 января. На улицах стали группироваться кучки обывателей; кто-нибудь грамотный читал вслух, остальные слушали. Настроение создавалось приподнятое, но в общем публика склонилась к выводу, что казаки мирно съезжают в свою станицу. Исполнит. Комитет осаждалась просьбами рабочих и служащих разных учреждений, занятых вечером, о предоставлении им права прохода по улицам в запретные часы. Концерт Цыганкова и спектакль, назначенный на 28 января, были отложены. Около 7 час. вечера красной гвардии были арестованы солдаты фронтошки Кутузов, имеющий три Георгиевских креста, и Покровский. Поздно вечером слова Кутузова, что у солдат не слагают открытие оружия. Оба были скоро освобождены. Вечером же арестованы и перевезены в катализы возвращавшиеся из гостей воспитанники училищ симбирини Монастыршина. Утром 28-го, красной гвардии и учреждениям совета были заявлены пожары, один из которых, по данным газет, начался в кинематографе „Метеор“ на нижней этаже казачества. Состоялось собрание санитарного отряда красногвардейцев; членам его даны указания и раздан переносочный материал. В городскую управу обратился врач Шарапов с предложением немедленно поставить краозати и дать белье для раненых; переносочный пункт предложен в родильном приюте Сафьяновой. Кроме того, намѣчено устроить другого пункта в городской земской больнице. Вечером раздавались на улицах одноточные выстрелы, происхождение которых мы не узнали. На помощь гарнизону и красной гвардии прибыли рабочие со ст. Абаканск и с учащих школ. Стали распространяться тревожные слухи о готовящемся погроме. Появление на улицах санитаров усилило первоначальное настроение. Утром 29-го, из города был отправлен по Красноярскому тракту небольшой отряд с санитарами.

Собрание прихожан, 28 января с. г. состоялось собрание прихожан Вознесенской церкви для обсуждения декрета об открытии церкви от государства, при чем постановлено: 1. Преподавание Закона Божия в низших и средних школах г. Минусинска признать обязательным и необходимым для детей православных родителей и просить родительский комитет принять меры к проведению в жизнь настоящего постановления. 2. Сохранить за православным приходом права юридического лица. 3. Всегда движимое и недвижимое имущество церкви остается в распоряжении приходов. 4. Поручить приходскому Совету обратиться письменно в местный Совет с. р. к. и к. депутатов с просьбой обсудить в ближайшем заседании, намѣрен ли он проводить погром в жизни декрет об открытии церкви от государства. 5. Делегировать на заседание Совета весь состав Вознесенской церкви, а от настоятеля собрания прихожанин А. В. Попова, единогласно избранного.

Председатель. Прав. И. Муравьев. Секретарь (подп. неразб.).

Дѣло Бедро, Чистякова, Жибичова и Осокинова, обвиняемых в составлении и разыскѣ кредитным т-ром уѣзда протеста по поводу захвата большевиками Московского Народного Банка, отложено разбором в революционном Трибуналѣ на неопределеннное время.

Эпидемія оспы. Для борьбы с усиливающейся эпидеміей оспы. Городской Управой признано необходимым организовать, при посредствѣ фельдшерского союза, прививку оспы по домам. Для медицинской профессии, желающих принять участие в работе, и узять под условиями ей просят записаться в 1-й лечебнице или у председателя Союза Фельдшеров Н. И. Шаптрова (ул. Петра Великого, д. Мясина). Одновременно прививка производится в часы приема в 1-й и 2-й город. лечебницах и в лечебницах переселенческого Управления. Городской Управы, в целях действительной борьбы с эпидеміей, просит каждую семью, в которой кто-либо заболел оспой, немедленно сообщать об этом в Правление Минусинского фельдшерского союза. (Новоприсутствен. ул. 1-я городская деревни.)

Недостаток керосина оказывается в деревнях на работѣ волостных земских управ и сельских канцелярий:inem нѣт возможности закончить всю переписку, а для вечерних работ нѣт освещенія.

Крама. В ночь на 27 января, на Субботней площади, в желѣзовых рядах, из лавки Оловниковы похищено через взлом двух замков шпорной сбруи на сумму 1000 руб. Злоумышленники пока не установлены.

Грабеж. Городской милицией из Ермаковского получена слѣдующая телеграмма: от нач. милиции 3-го участка Минусинского уѣзда: в селе Дубенском над Лашкаровым с. Ермаковского совершил грабеж насильем Командир дружины делегатов для разбора дѣла. Лашкаров прибыл в Ермаковское. Телефонируйте выѣзд делегатов. Мамонтов.

Убийство. Из станицы Алтайской сообщают, что Мария Матонина убила своего мужа Алекс. Матонина. Подробности неизвестны.

Убийство. 17 января, в селе Байском З. И. Резников убил из ружья свою жену А. Н. Резникову. По показанию свидѣтелей убийство произошло случайно.

Письмо в редакцию.

Г. Редактор!

В № 14 „Свобода и Труд“ помыщено замѣтка, в том, что Минусинское общество потребителей отказывается пранамат от покупателей облигаций займа. В виду того, что приведенная замѣтка может вызвать на действия общества неразумия и подозрѣнія, правительство общества потребителей покориши просит не откладывать поѣмствование нижеслѣдующее разъясненіе.

Небыло трудное финансовое положение страны, разстройство транспорта, сокращение промышленности и торговли, ограничение дѣятельности банков поставило кооперацию в необходимость выдерживать всю тяжесть переживаемого времени—исключительно своими собственными средствами и принимать всяческие мѣры к удовлетворенію поѣмствованием своих сил и возможностей потребностей общества.

Минусинское городское общество потребителей, не располагая достаточными собственными средствами, вынуждено, в виду закрытия всѣх торговых формами кредитов, лѣтать закупкам лишь за наличный разчет и лишнюю возможность свободно получать из банков деньги, должно постоянно для обороны иметь запасные свободные деньги.

Права отсутствіе же таких пріобрѣтеній товаров станет совершенно невозможным.

В послѣднее время, вслѣдствіе исчезновенія из оборота кредитных билетов, обильно стали появляться при расчетах облигации займов, которых безпрепятственно принимаются в общественном потребительстве. Но многія из облигаций выпускаются держателями их с досрочно, передко за 3-4 года вперед, отрѣзанными купонами. Такія облигации общества потребителей пранамат рѣшились откладывать. Поступая именно так обществом, парушая интересы лишь